

## РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

*Авторы:*

Батьковский Александр Михайлович, Кравчук Павел Васильевич,  
Хрусталева Евгений Юрьевич.

*Название статьи*

«Модель ускоренной диверсификации производства продукции на предприятии оборонно-промышленного комплекса в современных условиях».

*Актуальность темы*

Одной из важнейших задач развития предприятий оборонно-промышленного комплекса в современных условиях является диверсификация военного производства. Учитывая плановый характер производства продукции военного назначения, которая не поступает на свободный рынок, диверсификационные мероприятия осуществляются на предприятиях оборонно-промышленного комплекса путем реализации соответствующих программ. Выполнение данных программ требует значительных ресурсов, необходимых для технического перевооружения предприятий, переобучения его работников и др. При этом на многих предприятиях оборонно-промышленного комплекса имеются значительные производственные мощности, которые не используются, т.к. они являются резервными (мобилизационными). Статья посвящена проблеме моделирования процессов диверсификации на предприятиях и в организациях оборонно-промышленного комплекса (ОПК). Исходя из различий в степени участия предприятий и организаций в реализации гособоронзаказа, таких, как различная доля продукции гражданского назначения в общем объеме производства, ограниченные возможности кооперации и трансфера технологий и другие, предлагается типология предприятий и организаций ОПК, отражающая возможности их диверсификации в краткосрочной перспективе.

*Научная новизна, значимость работы*

Статья имеет определенную научную значимость, может быть полезна студентам и аспирантам, занимающимся исследованиями в области диверсификационных процессов в оборонно-промышленном комплексе.

*Логичность и последовательность изложения материала*

Выводы авторов логичны и последовательно доказаны им в рецензируемой статье.

### *Проведение анализа по заявленной проблематике*

В рецензируемой работе представлен анализ управления диверсификационной деятельностью предприятий оборонно-промышленного комплекса в условиях, возникших в ходе проведения на Украине специальной военной операции.

### *Статистическая обработка материалов (эксперимент)*

В статье наглядно представлены результаты проведенного анализа по заявленной проблематике. Авторами разработана модель ускоренной диверсификации производства продукции на предприятии ОПК в условиях, возникших в ходе проведения специальной военной операции. С помощью предложенной модели можно определить оптимальный вариант диверсификации производства продукции на предприятии ОПК в современных условиях.

### *Исполнение методов научного познания*

В статье использованы различные методы исследования: логико-экономические; эвристические, системного анализа и другие.

### *Цитируемость научных источников*

Обзор научных работ проведен в достаточном объеме и позволяет сделать соответствующие непротиворечивые выводы в работе.

### *Научный стиль изложения, терминология*

Статья хорошо структурирована, выводы логичны. Работа написана с использованием научной терминологии, четким и понятным языком.

### *Соответствие правилам оформления*

Работа соответствует предъявляемым требованиям к оформлению.

### *Замечания рецензента (если есть)*

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать</u> <u>безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Глехурай-Берзегова Лариса Талибовна

Ученая степень доктор экономических наук

Должность профессор кафедры экономической безопасности и управления человеческими ресурсами

Место работы ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»

